

我们在凉山的日子②

初到金阳融入团队 期待发挥“软实力”

一起来听听镇海老师们的支教故事

14天,这是镇海区四位教师在达支教目的地——四川省凉山彝族自治州金阳县的时间。在这不长的时间里,他们走上讲台,接过教学任务,也承担了教学以外的部分工作。他们用心观察着一切,让自己尽快融入其中,为当地教育事业做出一份贡献。

这四名老师中,来自镇海区实验小学的语文老师沈晓宇和数学老师虞健超都到了金阳县城关小学,来自镇海区中兴中学的科学老师张一帆来到了金阳县初级中学,来自骆驼中学的英语老师梅梦寒则到了金阳中学。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟

江北为凉山越西县建起首个智慧教室

“不用走出大山,就能和2600公里外的江北同学同上一堂名师课程,这是以前我们不敢想象的跨越。”9月16日上午,在四川省凉山彝族自治州越西县南城小学智慧教室启动仪式上,南城小学校长郑成伟感叹。

当天上午,由东西部协作宁波江北驻越西帮扶工作队联系江北爱心人士,筹资20万元援建的越西县南城小学智慧教室正式建成并投入使用。这也是越西县首个建成并正式投用的智慧教室项目。

南城小学创办于1940年,是越西县规模较大、教学质量较好的一所小学。近年来,在各方的共同支持和努力下,学校教学硬件设施得到逐步改善。但由于地处大凉山腹地,学校与外界交流沟通的形式单一,现有的教学设施设备仍不能满足当地教师和学生的学习发展所需。

“新投用的智慧教室基于互联网技术,可为课堂提供多样化的教学设备和海量网络课程资源,既可远程直播上‘同一堂课’,又可在课程教研、专家培训等方面提供便捷的远程支持,在接入全校广播信息系统后,还可以作为应急的校园指挥中心。”由江北区教育局选派、目前在南城小学支教并全程参与该智慧教室建设的江北区实验小学周方良老师介绍。

当天,江北区实验小学和南城小学的老师,通过智慧教室分别进行了课程展示,并进行了远程交流互动。在江北区实验小学的连线现场,学校副校长、宁波市名师毛东辉进行了教研活动的现场点评。

今年是宁波市与凉山州开展东西部协作的起步之年,目前,两地教育帮扶在师资输送、学校结对、职业教育等方面扎实推进。江北区教育局先后已选派6名名优秀教师赴越西支教,持续输出江北教育先进经验,同时还与越西县3所初中、小学、幼儿园签订了“一对一”结对帮扶协议,共享优质教育资源。就在前不久,江北还组织了10名越西中职生来甬学习。

□现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 王涛 郑时玲



支教两周 看他们最深的感触

在金阳两周,老师们最深的感触是什么?

最先看到的无疑是学校的硬件。在国家的政策支持下,当地各校的硬件设施都不错,无论是城关小学还是金阳县初级中学,学校该有的基本上都有了。沈晓宇老师说,城关小学不但有图书馆,部分班级还在教室里辟出了图书角,方便孩子们随时阅读。

沈晓宇老师和张一帆老师都提到了身体素质,他们发现,当地孩子们的身体素质非常好,班级里戴眼镜的孩子都是个位数,学校的体育课组织得不错,课间活动孩子们都非常踊跃,城关小学的课间操还有自编的武术。

在金阳,“双减”工作也在有条不紊地推进,小学开启了课后服务,时间到下午五点半,学校方面排出了一些特色课程;初中晚自习,张一帆老师两周轮到三次,这个频率也和宁波的老师大致相当。

学校方面显然更看重的是支教老师带来的“软件”支持。老师们已经陆续开起了公开课,城关小学还组织两位支教老师与学校老师进行教学经验、班主任管理经验和学校管理经验方面的交流与分享。

除了教学以及经验交流,沈晓宇老师承担了德育相关工作,近期,他还负责起了学校的校园剧比赛活动。虞健超老师则承担起了信息老师的部分职责,比如学校各班都配备了希沃电子白板,但使用率不高,虞老师就告诉老师们如何提高电子白板的使用效率,从而提高课堂教学效果。

9月11日,星期六,张一帆老师已经在金阳县初级中学工作了一个星期,他教三个班级的物理课。这天,他和学校其他老师一起,参与了“控辍保学入户走访”活动。当天,学校百余名教师组成8个小组,走访本学期疑似辍学的学生家庭,劝导学生和家完成初中学业。

“我们小组一共走访了3户家庭,看得出来,这些家庭正处于脱贫之后走向更好生活的路上。经过了解,有的是孩子自己产生了尽早外出工作的想法,有的是孩子觉得学不好不想上学了。经过和家长以及孩子的沟通,他们将重返校园,完成义务教育。”

两个星期,还仅仅是此次支教的开端。相信在接下来的支教岁月中,他们将书写更多属于他们的故事。

支教日记节选



▲四位赴凉山州金阳县支教的老师,从左到右分别是沈晓宇、虞健超、张一帆、梅梦寒。

图片由受访者提供

8月31日,沈晓宇老师专门为此次支教之行开设了一个公众号“一纸庸人”,有时间的时候就记录一下自己和其他三位老师在金阳的点点滴滴以及所见所闻。到现在,沈老师已经写了四篇日记,我们选择部分内容,从中可以看到一些更鲜活的信息。

9月3日 星期五

在作为凉山州州府的西昌短暂住了一晚之后,我们一起真正地踏上了支教之路。

经过了6个多小时的车程,经历海拔近2000米的升降之后,我们终于到达了目的地——金阳县。

金阳县是一个小县城,它位于山谷之中,气候四季宜人,最近的温度和宁波差不多,晚上山风习习,格外凉爽。

县城的房子密密麻麻,且楼房都建得比较高,街道上店面很多,整座小城还是比较热闹的。

我与同行的虞健超老师来到了金阳城关小学。金阳城关小学是当地非常著名的一所小学,比我想象中要好很多,学校共有3000名左右师生,规模非常大。学校设施相对完备,师生素质也比较高。

9月10日 星期五

我和虞老师在学校做的工作不同,我主要在德育处干活,和孩子们的接触机会也稍微多一些。

这儿的的孩子给我印象极深的一点便是“有礼貌”。但凡见到老师,淳朴的孩子总会脸上泛起笑容,大声地叫出一声“老师好”。

孩子们不光礼貌,也很活泼。即使活动空间不足,孩子们总能以各种方式把课间的美好时光利用起来。

读书角也是孩子们课间最喜欢去的地方之一。时常能见到几个孩子,静静地捧着书,不管外界多么嘈杂,依然能进入到书本的世界中去,陶醉其中。

城关小学不光有许多本地的老教师,也有许多像我们这样的支教老师和支教团队,他们不远万里地过来,有的还是应届大学毕业生。在他们身上,在孩子们身上,我看到了我们民族崛起的“希望”。

杭州鹤臣餐饮管理有限公司减资公告
杭州红野餐饮管理有限公司减资公告
杭州森倪电子商务有限公司减资公告
潘安杰遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHFFAL2JF741426,金额¥2000(贰仟圆整),特此声明作废!
朱博威因专业变更,更换浙江中医药大学学生证,学号201812210906034,声明原证作废
茂朗加措遗失浙江艺术学院学生证件,证号2020463049,声明作废
浙江万合物业管理有限公司遗失公章一枚,声明作废

房屋出售
现有2009年开发的位于皋埠(东至上樊公司、南至人民路、北至银苑路)住房出售,该房屋为毛坯房、顶楼(阁楼),房屋如下:
南区1幢504室,面积218.90平方米(包括阁楼),售价185万元。南区2幢503室,面积194.54平方米(包括阁楼),售价165万元。南区4幢504室,面积206.69平方米(包括阁楼),售价170万元。
公示时间:2021年9月17日至2021年9月23日
联系电话:0575-85098251
地址:绍兴市鲁迅中路298号
单位名称:绍兴金源房地产开发有限公司

杭州森倪电子商务有限公司减资公告
经本公司股东会决议:本公司注册资本从2000万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告
潘安杰遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHFFAL2JF741426,金额¥2000(贰仟圆整),特此声明作废!